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ATA N'. 806/2025

Ata da Octingentésima Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da Sexta
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul,
realizada no dia 30 de junho de 20252 presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da
Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Viçç-Prçsidçntç; Vereador Jânio Flávio

de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador
Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira;
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan

Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima,
presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,
presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira,
presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 30 de

junho de 2025, às 19h02min. Solicito ao Vereador Denivan Barbosa para que faça a Leitura
Bíblica. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite, nobres colegas
Vereadores. Boa noite, público que nos faz presente. '’Eis que temos por bem-aventurados os que
suportaram aflições. Ouvistes qual foi a paciência de Jó, e vistos o fim que o Senhor Ihe deu;
porque o Senhor é muito misericordioso e piedoso." Tiago, capítulo 5, versículo 11. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação as Atas n'’ 804
e 805 de 2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste.
Aprovadas as atas. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências
Recebidas e E:xpedidas por essa Casa de Leis. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Convite. A Prefeitura Municipal de Figueirão, através da Secretaria Municipal de
Assistência Social e o Conselho de Assistência Social, convida a toda a população a participar da
8’ Conferência Municipal de Assistência Social, com o tema central “20 anos do SUAS,
construção, proteção social e resistência”. A 8a Conferência Municipal de Assistência Social será

um evento democrático para dialogar coletivamente os desafios, as necessidades e avanços que
marcaram essas duas décadas do SUAS. Sua participação é especialmente fundamental. Terça-
feira, 8 de julho, horário de início 12h30min, local plenário desta Casa de Leis. Oficio de número
21 da Secretaria Municipal de Assistência Social, à Excelentíssima Senhora Luciene Teodora da
Silva, Presidenta da Câmara Municipal de Figueirão-MS, solicitação de uso do autor da Câmara
Municipal para a 8' Conferência Municipal de Assistência Social, “20 anos do SUAS, construção,
proteção social e resistência”. Oficio número 058, 2'’ Grupamento Militar, 12a Companhia
Independente de Polícia Militar, Sejusp, Governo do Estado, do Comandante do 20 Grupamento
Militar de Figueirão, 2'’ Sargento Luiz César Ferreira de Melo. À Excelentíssima Senhora,

Presidenta da Câmara de Vereadores de Figueirão-MS, Luciene Teodora da Silva, comunicado de

mudança de comando. Prezada Senhora Vereadora cumprimentando cordialmente, venho por meio
deste comunicar a Vossa Senhoria que, a partir do dia 18 de junho de 2025, houve a mudança do
comando do Grupamento de Polícia Militar de Figueirão, sendo agora assumido pelo 2'’ Sargento
Luiz César Ferveira de Melo. O novo comandante assume as funções administrativas, operacionais
e representativas da unidade, dando continuidade ao compromisso com a ordem pública,
segurança da comunidade e cooperação com os órgãos e instituições parceiras. Colocamo-nos à
disposição Ftuais esclarecimentos e continuamos contando com a colaboração
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o bom desempenho das atividades institucionais. Na oportunidade, externo a Vossa Senhoria
proteste de mais elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Luiz César Ferreira de
Melo, 2'’ Sargento. Oficio número 39 da Secretaria Municipal de Saúde, à Câmara Municipal de
Figueirão-MS. Sra. Presidente da Câmara, Vereador Luciene Teodora da Silva. Assunto: Resposta
ao ofício número 122 de 2025, referente à indicação número 30, do Vereador Vagney Moreira
Fernandes. Prezada Senhora Presidente, çumprimçntamos çordialmente e, por meio desta,

informamos que o ofício número 122 de 2025, de autoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes,
é de grande relevância. Diante disso, informamos que já estamos providenciando a formação da

equipe multidisciplinar para atender às demandas atípicas e especiais. C:olocamo-nos à disposição
para eventuais esclarecimentos. Beugmar Ferreira da Silva, Secretário Municipal de Saúde. Oficio
número 34 de 2025, do Sindicato Rural de Figueirão-MS. Assunto: Solicitação da destinação de
emenda parlamentar individual. Prezada Sra. Presidente, O Sindicato Rural de Figueirão,
representado por seu Presidente, Sr. Antônio Azevedo Nabhan, vem respeitosamente à presença de
vossa excelência solicitar a destinação de emenda parlamentar individual no valor de R$
22.000,00. A emenda solicitada será destinada para a seguinte finalidade, aquisição de
equipamentos de som e iluminação, compra de materiais permanentes- A melhoria da estrutura
físiça da entidade possibilitará o melhor atendimento para os produtores rurais, realização de

eventos como cursos, treinamentos e palestras, ações sociais, reuniões educativas e atividades que

beneficiam diretamente os munícipes de Figueirão. Informamos que essa entidade encontra-se
regular perante os órgãos competentes e apta a firmar parcerias com o Poder Público Municipal.
Na certeza de contarmos com o apoio desta Casa Legislativa, reiteramos nossos votos de estima e
consideração. Atenciosamente, Antônio Azevedo Nabhan, Presidente. Oficio número 11 de 2025,
da Aarsefig, solicitação de destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 36.000,00 distribuída
da segunda forma, R$ 9.000 para a aquisição de três jogos de meia de plástico modelo bistrô, R$
27.000 para a realização de jogos e eventos, incluindo despesas, com premiações, troféus e

medalhas. Informamos que a entidade se encontra regular junto aos órgãos competentes e apta a
celebrar parcerias com o Poder Público Municipal. Ordiley Furtado Medeiros, Presidente da
Aarsefig. Declaração. Declaramos para os devidos fins ter sido aôxado no dia de hoje nas

dependências da Câmara Municipal edital de divulgação do resultado do pleito da eleição que foi
realizada no dia 10 de junho de 2025 para a composição da Mesa Diretora, Conselho Fiscal e
Delegados Representantes, junto à Famasul, do Sindicato Rural de Figueirão MS, em testemunho
da verdade. Firmamos a presente declaração em duas vias de igual teor. Figueirão-MS, 26 de

junho de 2025. Antônio Azevedo Nabhan, Presidente do Sindicato Rural de Figueirão. Sindicato
Rural de Figueirão-MS, edital de divulgação do resultado do pleito. Em atendimento ao que dispõe
o artigo 68 do Estatuto Social, tornamos público que, no dia 10 de junho de 2025, foi realizada a
eleição neste órgão de classe em que foram eleitos os seguintes filiados para compor os seus

órgãos de administração e representação. Diretoria e efetivos: Antônio Azevedo Nat)han, Olídia
Ferreira Barbosa, Valdir Bispo de Souza. Conselho Fiscal e efetivos: Luciana da Silva Catelan,
Olídio Domingos Gonçalves, Jerônimo Albino Rosa. Delegado e representante efetivo: Antônio
Azevedo Nabhan. Os componentes dos aludidos órgãos serão empossados no dia 11 de julho de

2025, sendo que seus mandatos iniciaão no dia 12 de julho de 2025 e terminarão no dia 11 de
julho de 2028. Figueirão-MS 26 de junho de 2025. Antônio Azevedo Nat)han, Presidente. Foram
expedidos ofícios de número 118 a 123 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando
documentos e fazendo solicitações. Sra. Presidente, encerro a leitura das correspondências
recebidas e expedidas por esse Casa de Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminando a leitura das correspondências, como não temos matéria a ser apresentada no Pequeno
Expediente, passamos ao Grande Expediente para o Vereador falar sobre matéria de interesse

de inscrição, com a palavra do Vereador Jânio F#vio de Assis, o

Pag.02

público. :0

q



A

CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEiRAO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima Na 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

X

'ipr

E-mail: cmv$gueirao@hotmail. com

senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, Sra.

Presidente, nobres pares, população aqui presente no plenário, população que nos acompanha via
nossa TV Câmara, pelo Facebook, pelo YouTube. Sra. Presidente, hoje não entro com indicação
legislativa, em comum acordo dos Vereadores, porque a gente tem muita coisa para votar hoje,
coisas importantes, projetos que visam a celebração de termos de fomento com várias entidades,
instituições do município. Então, eu queria aproveitar para falar um pouco disso, nessa conclusão
de primeiro semestre. A gente vai destinar hoje, via nossas emendas impositivas e também por
iniciativa executiva, fiz uma soma quase meio milhão de reais em termos de fomento. Então,
vamos atender entidade religiosa, evangélica, católica, sindicato rural, sindicato de Servidores
municipais, associação atlética, associação de pais e mestres da Escola estadual. Então, é
importante salientar que as emendas impositivas, embora sejam individuais, que é muito
interessante a prática que essa Casa adota, não agora, mas desde que foi firmada, desde que passou
a ter emenda impositiva, que todos os Vereadores, em comum acordo, somam os esforços e os

valores para que as entidades recebam o valor que precisam. Cada Vereador tem R$ 80 mil de
emenda, se fosse um para cada lado, ficaria difícil atender todo mundo. Então, soma os valores
para ficar melhor. Então, principalmente no caso do Hospital de Amor de Barretos, a gente sabe
que o custo de manutenção é muito alto, nunca fecha a conta, porque são muitos atendimentos, é

referência nacional. E a gente vai passar aqui os R$ 50 mil, dividido entre os nove Vereadores, e
um dado aqui importante. No período de janeiro a dezembro do ano passado, foram atendidos 188
pacientes no nosso município, que resultou em 460 procedimentos, entre exames e consultas.
Então, a gente sabe que o município ajuda com o já tradicional leilão beneficente, mas que a gente

tendo essa forma de ajudar com recursos públicos, é muito importante que a gente faça isso,
porque esse trabalho que eles prestam, esse atendimento de excelência à nossa população, a gente
tem conseguido curas. Então, o valor da vida, na verdade, esse valor é pouco, pelo que eles fazem
aqui para a nossa população. O muniçípio arça com o aluguel da casa de apoio lá, mas esse valor
de R$ 50 mil é diretamente para custeio lá, a nossa parte que a gente está fazendo aqui, todos os

Vereadores, para destinar essas emendas para o çusteio, para a manutenção do hospital. E o termo
de fomento com a Escola estadual também, o valor de R$ 32.500, para adquirir equipamentos de
sonorização, muito importante, e também para ajudar na formatura, né professora, dos alunos do
terceiro médio é muito importante, a gente sabe que eles estão se esforçando, estão fazendo as

ações deles para viabilizar a formatura deles, a gente sente que é muito importante para eles, então,

a gente podendo ajudar, com certeza a gente fica orgulhoso e feliz de poder fazer isso. Também
aqui destacar, o Sindicato de Servidores Municipais vai ser atendido totalmente com as emendas
aqui nossas, dois repasses, um de R$ 45 mil, outro de R$ 36 mil, é muito importante também, a
gente vê que é um bom trabalho prestado pelo Presidente Ordiley, que está aqui presente hoje.
Destacar também aqui o termo de fomento com o Sindicato Rural, R$ 22 mil em emendas
impositivas e R$ 103 mil de iniciativa do Executivo, que são aqueles repasses mensais para
manutenção do sindicato, que tem uma ação social muito importante, de cursos que atendem
nossa população aqui, cursos profissionalizantes, então, a gente fica muito feliz também de ajudar'
nessa questão. O repasse para a associação comercial, no valor de R$ 10.800, para aquisição de

equipamentos. Conselho Municipal de Segurança, está aqui o Sargento Hernandes, obrigado pela
presença. No valor de R$ 9.600, para aquisição de equipamentos também, para melhorias no
destacamento. Então, cada uma dessas entidades tem um papel importante no nosso município9 a
gente reconhece isso, também a Igreja Assembleia de Deus, assim também como vai ser feito para
a Paróquia Nossa Senhora da Abadia, deixar claro também que aqui a gente não faz objeção
nenhuma da religião, a entidade estando regularizada, com certeza, todos os Vereadores apoiam
igualmente, e, portanto, a gente aprova esses projetos aqui e reafirma o compromisso dessa casa

ssas entidades pelo que elascom o f( ;imento de representam para nó: tIão,, eu quero
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agradecer aqui também ao Presidente Zé Galdino, pelo brilhante evento que fez, agradecer pelo
convite, não pude estar presente por motivos de força maior, mas a gente vê, quando a gente
aprovou aqui aquele repasse de R$ 300 mil, alguns entenderam, outros criticaram, mas a gente vê
que foi uma decisão muito acertada, porque apareceu o investimento, um bom investimento,
estruturou o clube, então, nessa primeira etapa já foi um bom trabalho. Agradeço o convite e

parabenizo ele e, em nome dele, toda a sua diretoria pelo brilhante evento. Agradecer então

também aos pares por esse primeiro semestre, pelo companheirismo e pela parceria. Dizer que, de

repente, ficou alguma coisa mal entendida aí nos nossos embates aqui, que são normais, como eu

disse, o Legislativo é plural de ideias justamente por isso, para que haja sempre o contraditório.
Então, dizer que nos veremos aqui no segundo semestre para continuar trabalhando para a
população. No mais, muito obrigado a todos, uma boa noite. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10
minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noitç a todos, boa noite ao
público que se faz presente, boa noite ao público que nos assiste via rede social. Hoje quero
cumprimentar e parabenizar a cada um de vocês, representantes das entidades. Hoje é um
momento muito importante para nós e para vocês, que é as assinaturas dos Termos de Fomento.
Parabenizar o Executivo, o Legislativo e o Zé Galdino pelo exçelentç evento que ele realizou. É
igual o Vereador Jânio falou, foi um investimento que nós não precisamos falar, a população viu.
Então, assim, quero parabenizar a ele também pelo excelente evento que ele fez. Formar a

população, que hoje, como o Jânio disse também, é o nosso último dia de sessão, estamos entrando
em recesso, é um semestre que se encerra. Logo, logo estaremos aí com outro semestre. Espero
que Deus continue abençoando a cada um de nós aqui, para podermos dirigir com sabedoria essa
posição que a população nos deu. E dizer para vocês, que podem contar com essa Câmara, com
essa Vereadora, mesmo estando de recesso, estar aí na cidade, telefone, do mesmo jeito que eu
sempre atendia a todos. É o que eu tinha para hoje, fiquem todos com Deus, uma ótima noite. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para

que assuma o trabalho da mesa. o Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a
Presidente Vereaclora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite, nobres Vereadores, Vereadora. Em nome

do Jorge, nosso vice, gostaria de cumprimentar todo o público presente. O Jânio já fez uma
explanação aqui dessas emendas parlamentares. Não sei se é do conhecimento de todos, mas a
gente tinha uma emenda que no passado era bem pequena, 18 mil, e a gente conseguiu agora,
juntamente com o Executivo, estar mudando essa emenda para 80 mil por Vereadores. Então, hoje,
essas emendas parlamentares aqui, que essas entidades estão sendo beneficiadas, é juntamente
com os nove Vereadores. Unimos os nove Vereadores e Vereadora para conseguir dar uma
emenda para atingir a meta de cada entidade que pediu o seu valor. E juntamente com o Executivo,
nosso Prefeito Juvenal e o Vice Jorge, para poder estar destinando essas emendas. E também nãf
posso deixar de falar da nossa Secretária Roseli, que também nos deu uma força para poder tgr\
esse recurso e estar liberando essas emendas. Uma das emendas que eu gostaria de falar hoje aqui,1

que para a gente é novo, que está acontecendo também, que é da Escola Estadual da APM, que
temos hoje aqui a nossa diretora Marcilei e o professor Osvaldo também, que nós sabemos que a
educação é o futuro. E esse é um meio para a gente poder estar ajudando a Escola a estar
atendendo ainda mais as demandas das nossas crianças, dos nossos adolescentes. Então, para nós é
muito importante. Não que alguma outra não seja importante. Todas são importantes. Mas a APM
também, o LeIa, o Ordiley, faz parte dessa conquista também, juntamente conosco. E é muito
importante. A Assembleia de Deus também vai ser beneficiada. O termo de fomento com a

Associação Comercial, que também vem enfrentando um trabalho juntamente com os nossos

;er beneficiados. O termo de femento com a Assoc®ção).tlética, que é
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uma união do Legislativo para poder executar e elaborar mais esporte em nosso município,
juntamente com o Ordiley, que é um parceiro desta casa. O termo de fomento com o Sindicato dos
Servidores. O termo de fomento com a APM da Escola, que eu já disse. O termo de fomento com
a Igreja Assembleia de Deus, que hoje está aqui o pastor Zeus, que a gente já tinha conversado
anteriormente, desde o outro mandato, que era para acontecer e não aconteceu, mas acontecendo
agora nessa gestão. O termo de fomento com o Sindicato Rural, que tem feito um excelente

trabalho perantç o nosso Presidente Nabhan, que a gente tem prestigiado e visto quantas pessoas
são beneficiadas através do Sindicato Rural. Quantas pessoas são capacitadas e conseguem ajudar
em casa, às vezes ganhando um pouquinho mais para colocar o pão de cada dia na sua mesa.
Parabéns por esse trabalho. Para nós, hoje, é uma honra, além de estar passando essa emenda
parlamentar, mas estar votando também um fomento que vai estar aumentando esse valor para
poder ter mais atendimento à nossa população. o termo de fomento com o Conselho Comunitário
de Segurança, que não é um valor muito grandioso, mas no qual a PM militar, Sargento
Hernandes, vai ser beneficiada para ter melhorias para vocês se acomodar. E trazer mais melhorias
também para o atendimento da nossa população. C) convênio com o hospital do Amor em Barreto,
como o Jânio disse aqui, houve mais de 300 atendimentos. Não que são pessoas do nosso
município. Porque às vezes as pessoas falam assim, “tem isso tudo de pessoas com câncer no
nosso município?” Não, é um trabalho de prevenção também. Então, gostaria de deixar isso bem
claro, que é feito todo um trabalho diagnóstico, prevenção. Então, a gente teve mais de 400
atendimentos, e por isso vai ser passado 50 mil. Tem algumas outras instituições também que a
gente está vendo que a gente gostaria de passar. A gente vai passar até mesmo para o nosso
hospital para poder estar estabilizando também ainda mais o laboratório através de aparelhos
novos, para a gente conseguir executar outros tipos de exame também. A gente também está
falando com o Hospital do Câncer de Campo Grande também para ser beneficiado, porque a gente
tem muito atendimento também. Então, tem algumas outras demandas que ainda serão realizadas,
que não estão sendo feitas hoje, devido a gente não ter conseguido todas as documentações que
são necessárias e que estão providenciando. Termo de fomento para a festa de agosto, no valor de
R$ 80 mil, no qual será beneficiado, não só a do município, mas a da fazenda também será

atendida. Então, esse termo de fomento vem do Executivo para atender essa demanda. Desculpe,
Vereador, pode falar. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Cede a parte, Vereadora.
Contribuir com a informação que a senhora deu, que a gente vai repassar, juntamente com todos os
Vereadores, o valor de R$ 360 mil de emenda impositiva para a nossa saúde Municipal aqui. Está
ajudando aí na informação, Vereadora. Obrigado. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse:
Por nada. Então, esse valor que o Vereador acabou de dizer, ele vai ser dividido. No caso, que nem
o Hospital de Barretos, o Hospital de Campo Grande, até mesmo a Fundação, a gente está vendo a
viabilidade aí, e será dividido entre o nosso município e essas entidades. Tem o termo também de
fomento com o Sindicato dos Trabalhadores. E hoje a gente tem um projeto também, que eu vejQ

que é de muita importância também, que é do salário de Coordenadores, que é um aumento qUÉ

haverá, porque hoje um Coordenador da Escola Municipal, ou da nossa Creche, está ganhandol
menos do que 40 aulas de um professor. Então, para aquele que é Coordenador, não compensa ser

Coordenador, compensa ser professor. Então, hoje a gente está chegando, aumentando aí, o salário
deles para atingir 40 horas de um professor, para estar ganhando um pouquinho mais. Tem o termo
também de fomento com o Sindicato Rural, que é no valor de R$ 103.416, que é esse que vai ser
pagado em 12 parcelas de R$ 8.618, para dar mais crédito, credibilidade, para poder estar
aumentando esses cursos e atendendo a demanda lá, juntamente com o nosso Presidente Nabhan.
Então, são esses hoje os projetos que serão aprovados por esta Casa. Gostaria de dizer que a gente?

a partir do dia 1'’, vamos entrar de recesso, mas eu não posso deixar de agradecer essa equipe do

Legislati.vonWripe da vereança, de Vereadores e Vereadora. Como o Jânio mesmo disse. às
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vezes a gente erra, a gente falha, porque somos falhos, mas se eu magoei algum dos nobres
Vereadores ou Vereadora aqui, hoje eu peço desculpa. Estamos encerrando esse semestre, mas
encerrando, sabendo que estamos de recesso, mas, se precisar, estamos todos aqui à disposição,
como sempre tivemos. Nunca houve uma sessão extraordinária que não teve o comparecimento e o
comprometimento destes Vereadores. Então, gostaria de parabenizar aqui hoje cada um pelo seu

trabalho em prol da nossa população e da nossa cidade. Também não posso deixar de agradecer
também cada funcionário do Legislativo hoje. Vou agradecer em nome da Sávia, que está aqui
hoje, o Luís Felipe. Quero agradecer cada um de vocês, em nome de vocês, pelo trabalho prestado
em prol da nossa população, da nossa cidade, sempre buscando melhorar cada dia mais o trabalho

de vocês. Tudo é possível porque nós temos uma vereança e funcionários parceiros e competentes,
que é sempre o melhor para a nossa população. Gostaria de agradecer a presença de cada um de
vocês. Que Deus nos abençoe. Boa noite. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor
dispõe de dez minutos. o Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Excelentíssima senhora
Presidente, nobres pares e colegas, nesta noite eu quero cumprimentar em nome do pastor Zeus,
todos que se fazem presente aqui nesta noite. Uma sessão normal, mas de certa forma diferente,
porque vamos dizer que é uma primeira sessão, onde os Vereadores, depois do município, a gente

vê sempre o Vereador Edegar, um Vereador que foi agora para o sexto mandato, poder essa Casa
de Leis, Jorge, nosso vice-prefeito, poder fazer essa sessão, onde serão assinados vários termos de

fomento. É Nabhhan, Naban que já foi Presidente desta casa. E a felicidade imensa, 360 mil reais,
parece pouco, mas antes não tínhamos nada. Onde esta casa trabalhou bastante, o Vereador Ivan, o
Vereador Denivan, para fazer a mudança no mandato anterior, na lei orgânica, e colocar emendas
em positivo dos Vereadores, onde nós tínhamos 18 mil para destinar. E, senhora Presidente, a
esperança, vendo o quanto está a Vereadora Kelly, o Vereador Vagney, aumentando, melhorando
a receita do nosso município, de que o ano que vem, ao invés de ser 80 por Vereador, que chega a
130, que depende a receita, esse percentual dos Vereadores aumenta para destinar, para atender as
entidades. Eu fICO feliz de ver todas as entidades sendo atendidas, de poder participar. Pastor Zeus,
a palavra do senhor diz, tudo há um tempo, Eclisiastes 3. Eu lembro do senhor, um ano, acho que
ano passado, tentando, correndo atrás, organizando, está aqui, chegou o tempo e vai ser

contemplado. Isso que nos deixa felizes de ver todos sendo atendidos. E deixar registrado aqui
que, Irmã Alaíde, que as entidades que não estiver recebendo, praticamente é porque não
procurou, ou não está regular. R$ 360 mil destinado para as entidades, igrejas e todas as entidades.
E mais R§ 360 mil de emendas do Vereador, que será destinada para a saúde, laboratório, hospital
do câncer também, hospital do amor está recebendo também recursos. E isso que nos deixa felizes
de atender. Somos criticados? Somos. Muitas das vezes nos entristece. Muitas das vezes, até

mesmo as entidades que estamos atendendo, algumas pessoas talvez nos critiquem. Talvez nós, no
momento, ficamos tristes, mas olhamos para frente, porque tem outros que precisam e merecem
nós buscamos resolver, LeIa. Essa Casa trabalha unida. É diferente o município de Figueirão. Há\
vários municípios no nosso Estado que não têm esse tipo de benefício para atender as entidades.
Tem algum lugar que só atende associações. E aqui nós conseguimos atender direto a entidade 7

não precisa ser uma associação, Escola estadual, igrejas, e deixar registrado. Muitas das vezes
somos criticados. Pode vir qualquer termo de fomento que for para beneficiar, Vereador Vagneyp a
nossa população, para atender as entidades do município de Figueirão, sempre serei favorável e

deixar registrado, sempre vou ter em todos os convênios, igreja evangélica) igreja católica! porque
nós respeitamos todas as entidades, as religiões. Nós temos que saber que esse é o nosso trabalho

deixar registrado. Que hoje atende aqui, quando fala Assembleia, muitas das vezes
;embleia de Deus Missões e nós temos a Assembleia de Deus Mato
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Grosso do Sul. Então são duas Assembleias sendo atendidas hoje, que agora vão para o convênio,
vão formalizar e depositar na conta das entidades. Todas as entidades, todos os seus representantes
que aqui estão, serão atendidos. E posso ter certeza que continuaremos, sim, buscando o melhor
para o nosso município, E deixar registrado também, muitas das vezes, o próprio Executivo já fez
também convênios, fomentos, isso para atender várias entidades. E esse é um trabalho que nós
temos que reconhecer e deixar também aqui registrado. Tivemos aqui, senhores Vereadores,
Vereadora Edegar, na época fomos criticados, nós vimos o Clube do Laço, “ô Ronis, mas como
que você vai votar? Você sendo evangélico”, é uma entidade do nosso município e tem que ser
respeitado. Está lá o quo está sendo feito, o que foi feito e vai sçrvir para quem? Para a nossa
população. Vai ter o quê? Além dos eventos tradicionais, a cidade vai fazer, acredito que é o
anlversário da cidade, o clube com certeza está à disposição, aniversário de algumas pessoas que
necessitar, precisar, vai estar à disposição. Então, deixar mais uma vez registrado. Em parceria
desses Vereadores, que for do Executivo e for o termo de fomento, para atender qualquer entidade
do Figueirão, pode com certeza contar com este Vereador. E dizer que todas as entidades que vão

estar recebendo o recurso, que façam realmente um bom trabalho, como sempre tem feito,
prestado conta, porque aquela que não prestar conta certinho vai ficar impedida de receber no
futuro. E com certeza, que o que está recebendo agora... Presidente, se eu tiver, vossa excelência
pode me corrigir. Eu acredito que as entidades, os valores que solicitaram estão recebendo, todos.
E dizer, ser grato, agradecer aos Vereadores, porque aqui trabalhamos em parceria para poder
atender melhor. Aquele que pediu R$ 5 mil por Vereador, que é o nosso limite, todos juntos
colocaram. Aquele que pediu menos, é tanto, vamos colocar. Sindicato Rural sendo contemplado,
então esse vai ser sempre o nosso trabalho. Nós vamos agora entrar de recesso, vamos ser

criticados, só que só não vai ter sessão. Nós continuamos no município, continuamos buscando
recursos e, em breve, nós tivemos, não é, Kelly, Vagney e Luciene, semana passada, em breve, eu

tenho certeza que nós estaremos anunciando aqui uma emenda para a saúde do nosso município.
Isso? Eu acredito que chega quase R§ 1,2 milhão. E é esse o nosso trabalho. Então, aqueles que
estão de plantão para criticar, critique, mas que Deus abençoe a todos. Obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o
senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite a
todos. Em nome da diretora da Escola Estadual, Marçilei Bercó, cumprimento a todos que estão
aqui presentes. Em nome da Sávia, que é funcionária dessa casa, Servidora dessa casa, que sempre
nos tem abrilhantado com as transmissões, cumprimento a todos que estão nos assistindo nas redes
sociais. Em nome da Alexsandra e do Marcelo, que chegaram para contribuir com o nosso
município, aqui na Câmara cumprimento a todos os Servidores dessa casa que muitos têm nos
honrado aqui com o trabalho que têm prestado para a gente. A gente fica orgulhoso de ter
Servidores tão comprometidos igual temos nessa casa. Por isso, faço uma menção a todos aí.

Muito obrigado por tudo. Hoje é uma sessão... Ronis falou que não é diferente, mas eu acho que
diferente. E uma sessão bem interessante e legal. E foi uma luta mesmo de nós, todos os
Vereadores, desde a gestão passada, de conseguir essa emenda imposiüva. O que é emenda
impositiva? O próprio nome diz. O prefeito não tem como falar, não. Mas tem uma vantagem. Se a

prefeitura consegue pagar essas emendas hoje, é porque o prefeito tem a hombridade de trazer a
prefeitura as contas aprovadas, as contas tudo certinho, dinheiro em caixa, e é por isso que
conseguimos fazer esses repasses para todas essas entidades. Temos também que agradecer ao

Executivo, assim como à Secretaria de Finanças também, ela que nos permite isso, de

conseguirmos contribuir com a nossa sociedade. E isso é o que é a parceria entre Legislativo e

Executivo. Nós apontamos, as entidades também apontam o que é o anseio de cada uma7 e nós

corremos atráut)usca, só para brincar, que a Marcilei acho que já faz três anos que estava

tentando. Vfas, graçaJ'’N)cus, saiu, graças a Deus, agora conseguimos. A gente esbarrAva em uma
/
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parte, outra vez çsbarrava em outra, mas, graças a Deus, conseguimos dizer que eu sei que todos
têm interesse de ficar o melhor. E é por isso que nós procuramos fazer isso. E só quero dizer
assim, a partir do momento que nós também concedermos esse benefício a cada entidade, vocês
também têm a obrigação de cada vez mais valorizar o nosso município. Eu acho que é uma via de
dois lados. Tem que ir e também voltar. A sociedade também tem que receber de volta. E eu falo
em tudo. Dentro da igreja, çomo nas instituições que formam pessoas, igual ao sindicato rural, tem
o atletismo agora, tem a associação atlética. Então, são vários segmentos da nossa sociedade que
são contemplados e a gente espera ter de volta. O próprio Conselho de Segurança, em nome do
sargento aqui, a gente sabe a importância que eles têm para esse serviço, e a gente continua
lutando para melhorar as condições deles ainda mais. Estamos com um projeto que, se Deus
quiser, vai melhorar a questão de câmera de monitoramento da nossa cidade. A partir do momento
que tenha uma pessoa realmente monitorando a nossa cidade, a gente vai conseguir elucidar vários
crimes, vários tipos que acontecem aqui na nossa cidade. Também quero falar um pouquinho
sobre o evento que teve, a quem teve a presença, do Deputado que eu apoio, Márcio Fernandes,
que trouxe uma emenda de 100 mil reais para Figueirão. Agradeço a todos que participaram lá,
estiveram com a gente. O vice-prefeito também acompanhou ele. E a gente percebe a vontade dele
ajudar, aproveitando o gancho lá, já pedimos uma emenda também para a Escola estadual, para ver
se a gente consegue computadores para a nossa Escola. A nossa Escola ficou bonita e agora
precisa de equipamentos. Então também pedimos nessa questão lá. Acredito que vamos ser
atendidos também. E, desde já, agradeço muito ao Deputado Márcio Fernandes pelo olhar
diferente aqui para Figueirão, Não sei se vocês sabem, mas a autoria do dia do laçador é um
projeto de autoria do Márcio Fernandes, ele sempre é envolvido com essa questão do laço
comprido. Então, muito obrigado pela presença dele, que nos abrilhantou ainda mais essa festa,
que foi bem promovida, bem organizada pelo patrão Zé Galdino, assim como todas as pessoas que

estavam lá. Quem teve a oportunidade, vários Vereadores acompanharam o esforço deles entregar.
Toda a equipe vestiu a camisa mesmo. Vários foram pintores, foram pedreiros. Tudo ajudaram.
Então, a gente percebe o empenho de melhorar o clube e acredito que quem ganha com isso somos
nós. Também quero falar de um evento muito importante que participei semana passada, da
primeira infância em Coxim. É um evento que valoriza muito a questão de 0 a 6 anos. O futuro
nosso depende realmente das nossas crianças. A gente pôde perceber que, infelizmente, muitas
vezes a gente deixa a desejar essas séries iniciais, que é tão importante para a sociedade. De 0 a 6
anos, a primeira infância, é o momento da formação e do caráter das pessoas. As nossas crianças
têm que ser bem embasadas a partir dessa idade, para elas chegarem, como diz a frase do Gerson
Domingos, ele falou assim, prefiro muito mais investimento em educação pesado do que em
presídios à grande distância. Então, a gente tem que pensar isso. Tem um comandante aqui que
pode falar sobre isso, nessa questão. Muitas vezes, o que acontece de levar as crianças para
marginalidade, para criminalidade, é justámente por não ter uma primeira infância bem valorizada.
E a gente pôde participar disso, fui representando a nobre Presidente Luciene, e a gente ob serv!
que temos que lutar, sim, e lá surgiu um projeto das câmaras acompanhar mais de perto, de lutar\
por essa questão da primeira infância. E, com certeza, o olhar que a nossa Presidente tem, que

conduziu esse primeiro semestre da melhor maneira possível, eu acredito que eu sempre sou até

suspeito para falar que eu sou m do trabalho dela como Presidente. Eu acho que, toda vez que ela
passou por aqui, ela conseguiu fazer um bom trabalho, manuseando certinho. Nós, os Vereadores,
muitas vezes, temos essas divergências ideológicas e políticas, mas que faz parte. E a gente tem
sempre o grande respeito um pelo outro, tanto é que as emendas é todos, é todos os Vereadores
ajudando todas as entidades, e é assim que faz Figueirão ficar mais forte e mais legal. Muito
obrigado. Deus abençoe. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador

:nhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Nl
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disse: Senhora Presidente, muito boa noite. Boa noite a novos pares. Em nome do nosso vice-
prefeito Municipal, o senhor Jorge Roberto Mortari, eu cumprimento aos demais que aqui se

fazem presente. Cumprimentar também a rede social que nos acompanha. Dizer aqui que a
vontade, Vereador Ronis, de falar sobre a emenda, mas tem que segurar mais um pouco. Mas isso
é só uma prova do trabalho da gente, tão importante e árduo, porque uma emenda de 1 milhão e

200 mil reais hoje, destinada para a saúde, no mínimo daria para a gente comprar um tomógrafo,
aquela tal da tomografia, que tem que, às vezes, se deslocar em outro município, que tem um certo
custo. O Jorge sabe muito bem, cxplanar para nós com relação a isso. Mas vamos deixar mais para
frente, Vereador. A gente vai estar aí informando a sociedade. Dizer aqui também, com relação ao

evento que aconteceu esse final de semana do Clube do Laço e do Rancho dos Tropeiros,
parabenizar o nosso Presidente Zé Galdino, toda aquela comissão, e dizer para a comunidade que

quando surgiu o propósito de liberarmos, de votarmos um fomento no valor de 306 mil reais para
aquela instituição, pesou em nossos ombros. Havia uma certa preocupação, porque destinar um
valor tão alto comparado com outros valores, com outras entidades... Vamos dar um exemplo.
Poderia muito bem ser aplicado na saúde, que a saúde é uma coisa que não para todo dia, é
necessário. Mas nós tomamos essa iniciativa, essa decisão, nos reunimos, conversamos bastante. O
Presidente do clube veio aqui e expôs a necessidade da revitalização daquele espaço. Mas, na
verdade, aquele espaço não será destinado somente para o Clube do Laço ou o laçador. É um
espaço que será destinado e que sempre foi destinado para toda a comunidade de Figueirão. Então
isso nos enaltece, isso nos deixa seguros da decisão que tomamos de poder estar lá cedendo aquele
fomento para a revitalização do clube. Então a prova está lá. Um evento de altíssimo nível, um
espaço todo revitalizado, posso também antecipar aqui, Vereador Ronis, Vereadora Luciene, em
conversa com a Deputada Mara Caseiro, ela propôs, através de um pedido de ajuda também para o
Clube do Laço, juntamente com o Presidente Zé Godinho, estar em tratativa direta com o

Governador do Estado para que possa disponibilizar a construção de mais dez banheiros para o
Clube do Laço. Ou seja, o clube que servirá para toda a nossa comunidade. Nesse mesmo sentido,
todos os meus companheiros aqui que me antecederam já expuseram hoje a importância dessa data
de hoje, a importância de vocês estarem aqui presentes, que são os representantes de todas as

entidades. Eu inicio pela educação, porque a educação é onde se forma o caráter de um cidadão. A
educação, ao mesmo tempo, ela ensina, mas também educa. Eu falo sobre o sindicato do rural, que
é o espaço, é a porta que se abre para o produtor rural, para os nossos pecuaristas, as pessoas que
vivem na zona rural. Eu passo, nesse momento, atenção especial quando se fala sobre as igrejas. A
igreja é aquela que cura, a que salva, é aquela que consegue recuperar o cidadão. Então, vou mais
adiante com relação à nossa segurança, a Conselho de Segurança. Todos nós somos sabedores e
necessitamos, a cada dia, de uma segurança melhor. Parabenizar aqui, enaltecer, em nome do
Sargento Hernandes, que tem vários, inúmeros anos de serviço prestado por essa comunidade, e ep
tenho o maior respeito pelo senhor, e dizer que a segurança primordial sempre aconteceu e semprl
acontecerá em prol da nossa comunidade. Eu volto, então, para finalizar com o meu amigol
Ordiley, que é do Sindicato dos Servidores. Ou seja, todas as entidades são importantes, são

necessárias. Essa demonstração nossa de poder está destinando para vocês, Eu gostaria de salientar
também a importância do Executivo e de todos os Secretários que também concordaram em fazer
essa parceria. Nada mais, nada menos. Isso significa a extensão desse legislativo, do poder dessa
Casa, de poder propiciar a nossa comunidade, em nome de vocês, representantes dessas entidades.
O nosso compromisso que firmamos enquanto em palanque fazíamos os nossos discursos,
colocávamos em primeiro lugar a nossa população, os anseios, os desejos, as realizações e as
vontades. Então, nada mais do que poder estar propiciando para vocês a oportunidade de poder ser

dessa Casa de Leis. Muito contente com esses valores que repassei para vocês, mas eu

nis, para que a gente possa, no ano seguinte, poder#é (#)brar
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esse valor. Porque eu sei que vai ser muito bem empregado e eu espero que todos vocês façam
bom uso dessa verba e mostrem para a sociedade, mostrem para as pessoas que vocês são capazes
de gerir esse recurso e que vai realmente devolver no bem-estar social de cada cidadão figueirense.
Muito obrigado e parabéns a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador
Denivan Barbosa Ferreira disse: Retornando a essa tribuna, quero aqui, mais uma vez,
parabenizar a todos vocês que estão aqui presentes. Isso é gratificante para nós, Vereadores, onde,
através da nossa união, dentro da Câmara, estão acontecendo essas emendas que vão ser
destinadas a toda a nossa população. Porque, quando a gente fala de entidade, aqui a gente fala que

estamos fazendo para o povo, que todos aqui são sabedores, que nós temos, talvez, as nossas
diferenças aqui dentro da Câmara, mas, quando é o bem-estar de cada um, a gente sempre está
unido. A gente sabe decifrar aqui a colocação de cada Vereador, mas, quando fala em valorização
da nossa população, a gente sempre senta e organiza para fazer o bem-estar de cada um do nosso
povo do Figueirão. A gente é eleito para vir e trabalhar para o povo. E a gente é gratificante ver
todas que vão receber as emendas aqui presentes. Isso é muito importante para nós, que sempre
estamos buscando o melhor. Sempre. Semana, agora, tivemos em Campo Grande vários
Vereadores também participarem de agenda. Estive com o Vereador Ivan. A gente sempre está
buscando o melhor para a nossa população. A gente é criticado, como diz o Vereador Ronis, mas é
normal, faz parte da política. A gente sabe das formas que as críticas chegam, mas, quando é uma
coisa gratificante assinar as emendas, espero, e acreditamos em vocês, que a capacidade de cada
um, que é responsável, vai mostrar para a população onde foi o recurso. Que o ano que vem, se

Deus nos permitir, vai ser melhor. E a gente vai estar sempre para ajudar cada uma entidade.
Venho aqui em nome do nosso comandante, a gente fala nosso comandante pela liberdade, o
Hernandes, a gente tem liberdade, parabenizar toda a equipe da Polícia Militar, que sempre vem
trabalhando do nosso município de Figueirão, sempre vem buscando as melhorias. Parabéns a
todos vocês, profissionais. Pode contar com esse Vereador, sempre estarei pronto para atender
vocês. Venho aqui parabenizar, em nome da professora, diretora Marcilei, professor presente, pela
festa junina que vocês, através da equipe, da união, dos professores, dos alunos, que fizeram para a
nossa população. Parabéns, uma festa linda, organizada, muito bem organizada. Parabéns mesmo
pelo evento que vocês fizeram. Venho também parabenizar o patrão Zé Galdino, em teu nome, Zé,
parabenizar a toda a equipe que faz parte do Clube do Laço Rancho dos Tropeiros. Teve uma
festa, uma festa família, uma festa que teve várias regiões participando. Isso é muito importante.
Teve o presente do Deputado, que o nosso Vereador aqui sempre está acompanhando junto,
Márcio Fernandes. Teve o presente junto com o vice-prefeito Jorge. Isso é bonito. A gente mostra
o comprometimento que cada um tem de buscar essas parcerias para que o nosso município cada
vez melhora. A gente tem aí feito solicitações para melhorar a Escola Estadual, a gente está
buscando, através via Governo, cada um aqui com seus Deputados, para a gente estar buscando
recurso para dar melhorada nos equipamentos das Escolas, que foi reformada, mas a gente precisa
dar melhorada nos equipamentos. A gente está em prontidão para ajudar a Escola também. Venho
também dizer que estamos com a obra, que é a 436, a recuperação dessa rodovia tão importante
para nós, é uma obra que talvez dê algum transtorno no siga e pare, as pessoas talvez fiquem
perguntando, ah, mas 40 minutos, meia hora, vamos aguentar esses 40 minutos, meia hora, porque
é uma obra que dá um transtorno, porque daqui um pouco, daqui um ano, que ela estiver pronta,
nós vamos gastar duas horas para chegar em Campo Grande, não vamos ter mais os buracos, não

vai ter mais os acidentes, então a gente sabe que toda a obra, ela traz um transtorno. Então a gente
pede para a população um pouquinho de paciência, a gente está sempre conversando com o
pessoal da LC:M, grandes parceiros, então, falou o Denivan, infelizmente a gente tem esse

A gente
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fica satisfeito, porque é uma obra de muita importância para o município, para todos, município de
Alcinópolis, Costa Rica, que todos passam por aí, então a gente pede a população um pouquinho
de paciência. Venho também dizer que estamos encerrando já a última sessão, e nós vamos estar

de recesso, mas dizer aos nobres colegas Vereadores que Deus abençoa todos nós pelo trabalho
feito, pelo respeito que nós temos aqui, um com o outro, isso já demonstramos, talvez tenha algum
bate-papo, algum diálogo, faz parte da política, faz parte da opinião pública, faz parte dos nossos
posicionamentos, mas aqui dentro nós temos um respeito um com o outro, e agradeço aí a

Presidente da Casa, que sempre está aí buscando um diálogo com cada um Vereador, e agradecer
também os nossos funçion,’rrios da Câmara, que sempre está aí, prontidão para nos atender com o
maior respeito e profissionalismo que eles são. Venho fazer um convite especial ao quarto Arraiá
do Sinsenfig, que vai ser dia 11 de julho, às 19 horas, lá no centro de evento dos sindicatos
trabalhador, em nome do Presidente Ordiley. Parabéns pelo trabalho, sempre vem fazendo ali, e a

gente como funcionário público tem orgulho de ir lá e ver aquela imensa obra que cada vez está
aumentando mais. Também vai ter o evento, dia 12 e 13, do Motocross, o quarto encontro do
Motocross, então isso é importante, acredito que vai estar presente várias autoridades, e é uma
festa que ela beneficia o nosso fomento, o nosso, vamos dizer, movimenta a cidade, de modo
geral. Então a gente sempre está presente, e a Câmara, talvez, Presidente, as pessoas falam que nós
só vota fomento para fazer festa. Nós só não vota fomento para fazer festa não, nós vota fomentos
aqui para todas as entidades, que isso demonstra que está aqui, que vai ser hoje o
comprometimento de cada Vereador, que nós unimos e destinamos as nossas emendas de formas
iguais para todas as entidades que vai receber hoje aqui a assinatura. Que Deus abençoe a todos
vocês e uma ótima noite. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de
Lima disse: Excelentíssima senhora Presidente, senhor ex-Vereador, pouco só ex-Presidente, na

rede social, eu quero aqui, cm nome do Nabhan, ex-Vereador, Presidente dessa casa, que está aqui
presente com a sua família, em nome do nosso vice-prefeito Jorge Mortari. Ô Jorge, falar o quê
agora? o povo já falou tudo, não sobrou quase nada para mim. Quero aqui agradecer em nome
nosso Sargento Hernandes, que é um exemplo de vida aqui para o Figueirão, e demonstra que a
polícia não é para ter medo, a polícia é para ter respeito e ter diálogo. A polícia é segurança, não é
nada mais que um cidadão comum, mas ele tem as obrigações e tem o trabalho de fazer, e precisa
ser respeitado. Então, é isso daí. Parabenizar o LeIa também pelo trabalho que ele tem feito aí, e
também o José Galdino, pelas atitudes, pelo trabalho dele, por ter feito para o Figueirão, agradecer
ao prefeito por ter dado o recurso, destinado à Câmara de Vereador. Então, as coisas acontecem no

município, havia um pacote de pensamento e de ideias, as coisas acontecem. Quero aqui,
presidenta, em seu nome, agradecer a todos os Vereadores, a unificação, a facilidade de distribuir
os recursos. Eu não vou ficar falando, todos os Vereadores já falaram de entidade, de sindicato,
mas eu vou resumir. Então, nós tivemos facilidade. No momento em que algum Vereado:
questionou valores, foi destinado tranquilo, com muita calma, com muita sabedoria, com feitosl
levantamentos, se dá ou não dava, tirava um pouquinho dava um pouquinho. Felizmente, deu tudo
certo, graças a Deus, está aí todo mundo feliz, esse é o nosso papel, um projeto que fomos lutando,
deu tudo certo. Que Deus abençoe vocês, façam um bom aproveito. Foi lembrado pelo Vereador
que o ano que vem pode ter mais, esse é o nosso trabalho. Eu quero aqui também dizer a questão

de recursos do Vereador. Eu estive esses dias agora, quero aqui, na tribuna, agradecer o Deputado
Júnior Mochi, destinou R$ 50 mil fundo a fundo para a saúde de Figueirão e também já está na
conta da banda Joaquim Malaquias, para comprar R$ 50 mil de instrumentos para as crianças. É
Importante um esporte desse, evita as crianças na rua, dá oportunidade, dá entendimento. Então, é

és do Deputado Júnior Mochi. Quero agradecer aqui R$ 100

esse é o nosso trabalho e que a gente

através do Edegar, é atra\
mil, j; ilá ni do município sempre tet Ito para
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Figueirão. Quero aqui, lá atrás, na gestão passada, antes o ex-prefeito Rogério, começou um
atendimento sobre rede de esgoto, onde eu tive oportunidade de falar com o Reinaldo, fui
idealizador do projeto, juntamente com ele, com o Deputado Júnior Mochi, investimos quase R$ 5

milhões em rede de esgoto em Figueirão. Aí eu venho acompanhando, sempre cobrando, agora
mais 244 instalações. A gente sabe que já é um programa do Governo, mas a gente iniciou as

ideias e começou a çutucar e as coisas deu certo. Figueirão hoje é praticamente modelo, quase
90% de rede de esgoto, uma cidade nova. E agora a gente também vai deixar gravado aqui na
tribuna, que amanhã vai estar cobrando o pessoal, que estão reclamando da obra que está sendo
feita, está tendo uns problemas, não está concluindo, está fazendo, mas está ficando uns buracos,
está tendo dificuldade para as pessoas entrarem lá. Então é o papel do Vereador buscar o recurso,
mas também cobrar a obra. E a gente vai estar fazendo esse papel aí, para que possamos melhorar.
Eu quero aqui também dizer, através de uma pecuarista, não vou citar o nome, ela diz que já está
fazendo aniversário de dois anos as estradas dela. Então eu vou estar falando com o novo

Secretário, porque isso foi de outro Secretário, então é bem próximo de Figueirão. As estradas
estão sem condições. E gostaria que o Executivo tomasse uma atitude também em questão de

Secretários interinos. Nós temos de determinar, decidir quem é Secretário da Pequena, já tem o da
grande, decidir logo para fazer um trabalho tranquilo, um trabalho mais direcionado, a gente saber
com quem fala, com quem não fala ou deixa de falar. Então a gente está entrando em recesso, mas
vamos deixar aqui, a gente vai continuar cobrando para que possamos estar fazendo as demandas
da população. Nós, Vereador, só fazemos o que a população cobra e a gente está aí para atender o
pedido da população. A questão do cemitério de Santa Tereza é vergonhoso por vários prefeitos
que já passaram por Figueirão, vários prefeitos. Então eu cobrei aqui, tem uns 40 dias, que a

Prefeitura se organizasse. E se ela não organizar com 60 dias, o Vereador Edegar vai lá e vai
fechar, e vou cumprir. Até agora eu não tive a resposta de ninguém. Então tudo bem, eu vou
esperar. Mas está aqui o nosso vice, foi direcionado para ele, é o pedido, mas ele tem força
política, eu tenho certeza que vai estar nos ajudando, e é de necessidade. Lá estão as pessoas
fundadoras, o gado fica no meio do cemitério. Então precisa ser fechado. Então a gente aguarda aí

essa cobrança do nosso Secretário, que possa estar nos atendendo nessa situação. E a gente é
cobrado também, é questão de uma compra, até citar já, de uma fazenda, a Fazenda 3R, quase 100

hectares, praticamente uma fazenda. O que é que acontece? A gente está aí, com o plano do
Governo, fazer bem feito para fazer dar certo. E aí a gente vê, o Governo está chamando todos os

municípios já para distribuir dinheiro. O Governo do estado, desde a época do Reinaldo, é um pai
para os municípios, é um projeto em todos os municípios. Então nós não podemos demorar,
lerdiar. Então eu vejo assim, senhores Vereadores, cada um tem uma ideia. No meu ver, se a gente
comprar 100 hectares para lá, de cá do rio acho que tem 30 e poucos, 40 e poucos, é três
matrículas. Para o lado de lá do Rio, tem as APPs. Eu não vejo necessidade, não tem um projeto
em cima desses 100 hectares para comprar imediato quase nove milhões, oito milhões e pouç1
Esse dia estava quatro milhões e pouco, já foi para oito. Então eu não vejo assim a necessidade d:

nós comprar. Não sou contra, porque tem pessoas que ligou para mim e falaram que eu era contra,1
não sou contra, quer até pagar mais, não é o que o fazendeiro quer vender, é o que o município

precIsa, nÓs não precisamos de 100 hectares nesse momento. E eu, na minha oportunidade, na

minha vontade de dizer aqui, o Figueirão está subindo. Tem um plano piloto que proíbe para lá, o
Figueirão está crescendo, na minha opinião, nós precisamos abrir o Figueirão, engrossar, crescer
para cá. Nós temos Escola estadual, Escola Municipal do lado. Então nós temos que aproximar as

pessoas, a gente vai subindo muito para lá. Então eu acho que o Figueirão tem condições de abrir
aqui para baixo, fazer uma chegada bonita. E esse plano do Governo, nós precisamos estar eom o
documento em mãos, precisa ter terreno. Então, se demorar muito, passa da hora. Então tem que

ais rápido possível, porque o Governo está para chamar OLrossoter planl lento:-Nganizar o 11
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município e aí a gente tem que estar organizado. Então eu acho, a Câmara aqui é parceira, hoje
estamos limpando a pauta, presidenta. Aqui não fica nada enroscado, não. Nós fazemos as nossas
críticas e mostramos os nossos pontos de vista. As vezes somos muito criticados, mas somos filhos
dessa terra e Vereador eleito pelo povo para falar a verdade e fazer crítica construtiva, crítica que
mostra opinião, às vezes não vantajosa e não vitoriosa, mas na oportunidade a população dá o
direito de opinar e discutir e ver o que é melhor para o Figueirão. Não é, quando foi fazer a Escola

Municipal lá, para fazer três salas de aula, que tinha em cima do terreno um projeto que era para
construir Escola, teve que passar pela Câmara, a Câmara teve que votar, autorizar a çomprar o
prédio, por que agora comprar 100 hectares por decreto? Então isso me deixa um pouco triste e
não fica assim, eu estou alertando, eu acho que o povo deve rever, conversar, discutir com o
Secretário, com os Vereadores, se todos os Vereadores discutirem e o Secretário achar que tem
que comprar, eu sozinho não vou, mas eu preciso ter oportunidade de participar. Então eu acho,

quando você está desenvolvendo, o Figueirão esTá chegando, já chegou um desenvolvimento
muito grande, nós precisamos fazer um investimento, veja bem se nós comprar 30 hectares, por
exemplo, chutar 4 milhões, 3 milhões, se vai dar oito e pouco, nós chamamos o Governo do

Estado, chamamos o Ministério Público, senta a Câmara de Vereadores, o Secretário, traça um
projeto, um plano de ideia para atender a demanda do desenvolvimento, para que possamos fazer
realmente o que o Figueirão está precisando no momento. Não é tomar as decisões sozinha e fazer
não, porque eu acho que está errado do meu ponto de vista. Mas muito obrigado. Hoje é um dia,
assim, especial você estar aqui para receber a emenda, mas o nosso trabalho também é ponderar e
mostrar para a nossa população as nossas ideias, os nossos pensamentos. E o que tinha. Muito
obrigado. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira
Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Boa noite a
todos. Em nome da Alaíde, cumprimento todos os presentes e cumprimento também aqueles que
nos acompanham via rede social. Chegamos aí no final do semestre legislativo e é o momento de
prestar conta. Entrei com várias indicações, tive algumas atendidas. Como hoje é um dia em que a
gente está fazendo compromisso de emenda com as entidades, nós também corremos atrás de
emenda, uma emenda para a saúde também, fundo a fundo, 50 mil reais. Estamos, não é, Vereador
Denivan? Fomos em Campo Grande, Deputado, Senador, cobrando também algumas demandas

que nós levamos em Brasília em fevereiro. Nós não paramos em momento nenhum. Sempre a
gente está ligando, está cobrando. A gente sabe que está muito difícil as coisas no Governo
federal, o orçamento já foi votado tarde e isso dificultou um pouco. Mas falar um pouco também
desse dia de hoje, classinco como ascensão da parceria, parceria do executivo, coletivo, com as

entidades que prestam os serviços que são essenciais à nossa população, mas, acima de tudo,
aquelas que indicam o caminho que leva a Deus, às igrejas. Então, que seja esse recurso que cada
um receba, seja de grande valia, seja para recuperar estrutura física, seja para evangelização, seja
para o esporte, seja para o lazer e seja para a cultura. E quero também falar na questão d:

emendas, a nobre Presidente, conversando com ela, o principal da unidade básica, nos solicitou ui

raio-x odontológico portátil, raio-x esse que pode ser levado de uma sala para outra e que pode serl
utilizado lá na comunidade Santa Tereza. E nós assumimos esse compromisso. Buscamos outras
entidades, colocamos também na pauta o hoõpital psiquiátrico que trabalha também no combate ao

alcoolismo, Bezerra de Menezes de Paranaíba. Nós aguardamos até hoje o ofício da entidade
fazendo essa solicitação. Wagner, lá, que é o diretor, é uma pessoa que eu conheço praticamente
há 20 anos, um grande amigo que, no momento talvez da dificuldade, a gente liga, ele dá um
jeitinho, fala que queremos te atender, vamos atender o paciente do seu município. Então, é de

suma importância que nós tenhamos também essa entidade como parceira. Falar aí, parabenizar o
ereador já fez aí a sua explanação. Ou
um caminhão da Energisa. Nabhan se

Zé Galdin .festa, cada \
amanhã fstará na\,ossa cidade
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2012, entrei com essa indicação nessa Casa, na época chamava “eficiência energética”. Depois,
deixei de ser Vereador, esse benefício chegou à nossa população. Então, aqueles que estão
cadastrados no Cad Único, procurar o CRAS, para que possa atualizar a sua fatura de energia,
possa concorrer à geladeira. Neli não gosta, mas vai ter brinde, Neli, não tem como. Sr. Presidente,
antes de encerrar, como relator da CCJ, eu queria fazer. a seguinte sugestão. Como nós temos
muitos projetos, que a gente deixe a leitura dos pareceres fora, que são todos favoráveis, de
acordo? A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo. O Primeiro Secretário

Jânio Flávio de Assis disse: Eu gostaria de agradecer, Vereador Ivan, pela questão de ordem,
porque isso ajuda muito o primeiro-Secretário aqui, viu? A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro
Secretário que faça a leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do dia 30 de junho de 2025. Projeto de lei
complementar número 003, de 24 de junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar termos de fomento com Associação Empresarial e Industrial de Figueirão, ASSEIA e dá
Outras Providências. Resolução número 004, de 30 de junho de 2025. Dispõe sobre os períodos
de recesso parlamentar e a suspensão das atividades administrativas da Câmara Municipal de
Figueirão nos termos do artigo 51 da Lei Orgânica Municipal. Projeto de lei número 004, de 24 de

junho de 2025. Declara de utilidade pública Municipal a Associação Empresarial, Industrial e
Agropastoril de Figueirão, ASSEIA e dá Outras Providências. Projeto de lei número 005, de 24 de

junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento coin a
Associação Atlética e Recreativa dos Servidores de Figueirão, AARSEFIG e dá Outras
Providências. Projeto de lei complementar número 005, de 2 de junho de 2025. Regulamenta a
remuneração do cargo comissionado de Coordenador Escolar no âmbito da Rede Municipal de

Ensino de Figueirão-MS e dá Outras Providências. Projeto de lei número 006, de 24 de junho de
2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termos de fomento com o Sindicato dos

Servidores Municipais de Figueirão, SINSEMFIG e dá Outras Providências. Projeto de lei número
007, de 24 de junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento
com a Igreja Assembleia de Deus Belém, Missões e dá Outras Providências. Projeto de lei número
008, de 24 de junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento
com a Associação de Pais e Mestres da Escola Estadual Doutor Arnaldo Estevão de Figueiredo e

dá Outras Providências. Projeto de lei número 009, de 24 de junho de 2025. Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar temo de fomento com a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de
Mato Grosso do Sul e I AD lviS e dá Outras Providências. Projeto de lei número 010, de 24 de

junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento com o Conselho
Municipal de Segurança Pública de Figueirão-MS e dá Outras Providências. Projeto de lei número
011, de 24 de junho de 2025. Declara de utilidade pública Municipal Associação de Pais e Mestres
da Escola Estadual Doutor Arnaldo Estevam de Figueiredo e dá Outras Providências. Projeto dl

lei número 012, de 23 de junho de 2025. Altera o artigo 3'’ da lei número 523, de 26 de junho del
2023, para correção da dotação orçamentária e dá Outras Providências. Projeto de lei número 03,
de 24 de junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento com o

Sindicato Rural de Figueirão e dá Outras Providências. Projeto de lei número 014, de 24 de junho
de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a Fundação Pio 12,

Hospital de Amor de Barretos e dá Outras Providências. Projeto de lei número 026, de 13 de junho
de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento com a Mitras de

Diocesana de Coxim, Paróquia Nossa Senhora da Abadia e dá Outras Providências. Projeto de lei

número 027, de 13 de junho de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar temo de

fomento com o Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Figueirão-MS e dá Outras
Providências. &n&idente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussã
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havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado a ordem do dia. Solicito ao primeiro Secretário que faça a leitura
das matérias constantes da ordem do dia. Só para tirar qualquer dúvida do público presente ou que

estão nos acompanhando via rede social. Como todos os Vereadores foram favoráveis de não estar
lendo os pareceres das comissões, passamos direto para a votação dos projetos. Obrjgada- O
rrimeiro Secretário Jânio Flávio (ie Assis disse: Projeto de lei número 024, de junho de 2025-
Autorizo o Poder Executivo Municipal a firmar temo de fomento com a Associação Empresarial,
Industrial e Agropastoril de Figueirão, ASSEIA e dá Outras Providências. Termo de fomento no
valor de R$10.800,00, repassado em parcela única com recursos provenientes de emendas
parlamentares impositivas individuais. Coloco em discussão o projeto de lei de número 003, de 24
de junho de 2025. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Só para esclarecer essa

questão, tanto da Associação, da ASSEIA, como da APM, temos também que votar a utilidade
pública, porque, para uma associação conseguir o recurso, ela tem que ter utilidade pública. Então,
já até para esclarecer para os próximos, vai que uma outra associação, pleiteia. Se ela não tiver
essa lei de utilidade pública, ela não consegue receber o recurso. Então, só para atitude de
esclarecimento, é importante lembrar isso, ressaltar essa questão. E, como hoje vai ter essas duas
leis, no meu entendimento, tinha que ser primeiro a utilidade pública, depois essa. Mas, assim, vai
votar no mesmo dia, tranquilo, mas é só a título de çsçlarecimento para a população. Mas sou
favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão, coloco
em votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste.
Aprovado o projeto de lei 003. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei
número 004, de 24 de junho de 2025, de autoria do Poder Executivo, que declara de utilidade
pública Municipal a Associação Empresarial, Industrial e Agropastoril de Figueirão, ASSEIA e dá
Outras Providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão a

utilidade pública Municipal da Associação Empresarial, Industrial e Agropastoril de Figueirão.
Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está. Quem for
ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Resolução número 004, de 30 de junho de 2025, que dispõe sobre os períodos de recesso
parlamentar e a suspensão das atividades administrativas da Câmara Municipal de Figueirão nos
termos do artigo 51 da Lei Orgânica Municipal. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão a resolução de lei 004, de 30 de junho de 2025. Não havendo discussão,

coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está. Quem for ao contrário, se

manifeste. Aprovado o projeto de lei 004. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Projeto de lei número 005, de 24 de junho de 2025, deste Poder, que autoriza o Poder Executivo
Municipal a firmar temo de fomento com a Associação Atlética e Recreativa dos Servidores de
Figueirão, a AARSEFIG e dá Outras Providências. Valor total de R$ 36.000,00, repassado el

parcela única, com recursos provenientes de emendas parlamentares. A Presidente Lucien
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de número 005, de 24 de junho del
2025. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está.

Quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o projeto de lei. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto dc lei complementar, número 005, de 2 de junho de 2025, de

Autoria do Poder Executivo Municipal, que regulamenta a remuneração do cargo comissionado de

Coordenador Escolar e Coordenador de Creche no âmbito da Rede Municipal de Ensino de

Figueirão-MS e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Projeto
de lei que regulamenta a remuneração do cargo comissionado de Coordenador Escolar no âmbito
da Rede Municipal de Ensino de Figueirão-MS e dá outras providências. Coloco em votação.

Quem for ;awná< permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O
Primeiro $ecretárioNbânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 006, de724 d}junho de
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2025, de Autoria deste Poder, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de
fomento com o Sindicato de Servidores Municipais de Figueirão, SINSEMFIG, e dá outras
providências. Valor total de R$ 45 mil, repassado em parcela única, com recurso proveniente de
emendas parlamentares. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o
projeto de lei 006, de 24 de junho de 2025. Não havendo discussão, coloco em votação- Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei
006. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 007, de 24 de
junho de 2025, de Autoria deste Poder, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo
de fomento com a Igreja Assembleia de Deus Belém Missões e dá outras providências. Valor total
de R$ 45 mil, repassado em parcela única, com recurso proveniente de emendas parlamentares. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei 007, de 24 de

junho de 2025. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei 007. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 008, de 24 de junho de 2025, também de

Autoria deste Poder, que autoriza o Poder Executivo Municipal a nrmar termo de fomento com a
Associação de Pais e Mestres da Escola Estadual Dr. Arnaldo Estevão de Figueiredo e dá outras
providências. Valor total de R$ 32.500, repassado em parcela única, com recurso proveniente de
emendas parlamentares. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse; Coloco em discussão o
projeto de lei de número 008, de 24 de junho de 2025. Não havendo discussão, coloco em votação.
Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto
de lei 008. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 009, de 24
de junho de 2025, de Autoria deste Poder, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
termo de fomento com a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Mato Grosso do Sul e dá outras
providências. Valor total de termo de fomento, R$ 15.000, com recurso proveniente de emenda

parlamentar individual, repassado em parcela única. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o projeto de lei de número 009, de 24 de junho de 2025. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se
manifeste. Aprovado o projeto de lei 009. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Projeto de lei número 10, de 24 de junho de 2025, de Autoria deste Poder, que autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o Conselho Municipal de Segurança Pública
de Figueirão e dá outras providências. Valor total de R$ 9.600, repassado em parcela única, com
recurso proveniente de emendas parlamentares. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão o projeto de lei de número 010, de 24 de junho de 2025. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 010. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Projeto de lei número 011, de 24 de junho de 2025, de Autoria do Poder Executivo
Municipal. Declara de utilidade pública Municipal a Associação de Pais e Mestres da Esq)la
Estadual Dr, Arnaldo Estevão de Figueiredo, APM, e dá outras providências. A Preside4e
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de número 011, de junta
de 2025. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está)

quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 011. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 012, de 23 de junho de 2025, de

Autoria deste Poder. Altera o artigo 3c) da Lei no 523, de 26 de junho de 2023, para correção da

dotação orçamentária e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão o projeto de lei de número 012, de 23 de junho de 2025. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

de lei 012. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
4 de junho de 2025, de Autoria deste Poder, qpe'à?toÚza-o Poder

manifeste' Lado o projeto
Projeto/(ie lei núrr-1xao 3, de :
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Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o Sindicato Rural de Figueirão e dá outras
providências. O valor total do termo de fomento será de R$ 22.000,00, repassado em parcela única
com recursos provenientes de emendas parlamentares. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Coloco em discussão o projeto de lei de número 013, de 24 de junho de 2025. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 013. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Projeto de lei número 014, de 24 de junho de 2025, de Autoria deste Poder, que
autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar çonvênio com a Fundação Pio 12, Hospital de
Amor de Barretos e dá outras providências. o valor total do convênio será de R$ 50.000,00, a ser

repassado em parçela úniça, também com recursos provenientes de emendas parlamentares. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Projeto de lei de número 014, de 24 de junho de

2025, autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar o convênio com a Fundação Hospital de

Amor de Barretos e dá outras providências. Quem for favorável permaneça como está, quem for
ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 014. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 026, de 13 de junho de 2025, de Autoria do Poder
Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a
Mitra Diocesana de Coxim, Paróquia Nossa Senhora da Abadia e dá outras providências. Termo
de fomento no valor de R$ 80.000,00. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
disçussão o projeto de lei de número 026, de 13 de junho de 2025. O Vereador Thiago Inácio
D9Paula Furtado disse: Só quero ressaltar que esse projeto, além de beneficiar a paróquia Nossa
Senhora da Abadia, ela contempla também a tradicional festa da Fazenda Nossa Senhora da

Abadia. Tem urna parte desse dinheiro que é destinado para a conjunto e segurança da festa Nossa
Senhora da Abadia, que inclusive esse ano ganhou notoriedade com um livro, quero ressaltar aqui,
do professor Valdery, que estudou sobre essa festa e fez um livro nesse assunto. Então, é mais do
que justo também essa emenda chegar até eles. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Não havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem
for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei de número 026. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei número 027, de 13 de junho de 2025, de Autoria do
Executivo Municipal. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o
Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Figueirão-MS e dá outras Providências.
Valor total de R$ 103.416,00, pagos em 12 parcelas mensais e consecutivas de R$ 8.618,00. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de número
027, de 13 de junho de 2025. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Sra. Presidente, esse

projeto é de suma importância, que nós tivemos o privilégio de estar na entrega de certificado lá
no Salão Paroquial, quando a gente ouviu de um superintendente da Famasul dizer que o nosso
sindicato figura entre os dez sindicatos do Estado que mais faz curso. E o sindicato, como nós
sabemos, assim como a Eliane tem uma dificuldade muito grande na associação comercial, o
sindicato rural também tem uma dificuldade muito grande quanto à sua manutenção. Então, essi

projeto é essencial para que o sindicato continue prestando serviço aos produtores rurais,1

pequenos, médios e grandes, e com muito mais qualidade. o Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Só para complementar, lembrando que, além dos cursos, é oferecido, eu acredito
que vai voltar a ter, mas tinha a prestação de serviço de um veterinário que ajudava os pequenos

produtores. Então, além dos cursos lá, ainda tem a assistência de um veterinário aos pequenos
produtores. Então, é muito interessante, realmente. Eu acredito que todos estão de acordo. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Gostaria também de só dizer que7 além dos
produtores, né, Vereador Thiago, a nossa população também são beneficiadas com cursos. Cursos

esses que ajtÜamQa sua renda familiar. Parabéns, Presidente Nabhan, juntamente com toda a sua
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente, terminada aC3missão./6 Prima
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leitura das matérias constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

Coloco em votação o projeto de lei, não havendo mais discussão, de número 27, de 13 de junho de
2025. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o

projeto de lei de 027. Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos a cada Vereador.
Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Há em tempo, teve um
projeto de lei que é muito interessante. A questão da coordenação e direção Escolar, e eu sempre
defendo essa questão da educação, porque você imagina assim, um Coordenador ganha menos,
não desmerecendo, mas ganha menos do que um professor. Aí você pega um diretor, que é, para
mim, o cargo maior lá da Escola, depende da professora, ela não vai concorrer à diretora. Por quê?
Porque o salário dela de 40 horas é superior ao salário do diretor. Então, é fazer o que é certo,
fazer justiça ao ganho do Coordenador e da direção. Eu sempre defendi essa questão. Eu acredito
que todo cargo que utiliza de ter mais responsabilidade, no sentido realmente de... O diretor
também é responsável por até as despesas da Escola, ela que corre atrás de tudo. Então, é
interessante realmente nós valorizarmos esses profissionais. E, nesse sentido, na hora não deu para
comentar, mas fica aqui. Graças a Deus conseguimos aprovar, que já fazia um tempo que nós
estávamos tentando aprovar essa questão. E é bem interessante. Parabéns às Coordenadoras e
diretores Escolares da Creche, da Municipal. Hoje temos aqui representando uma diretora da
Escola estadual, mas ela sabe o tanto que é árduo o trabalho realmente de coordenação e de
direção, e é mais justo eles ganharem o que foi aprovado na lei. Também quero falar sobre o
restante do tempo. Foi interessante esses seis meses, e é igual o seu Ivan pontuou ali, é

interessante. A gente tem realmente que fazer um balanço do que aconteceu durante esses seis
meses nessa gestão. E uma coisa que é bem interessante, aqui as emendas impositivas a gente
uniu, mas quando a gente vai em Brasília também, vai todos os Vereadores trazendo emenda para
cá. Então, é todos os Vereadores. Então, assim, podemos ter divergência, realmente temos. Mas,
quando é para o benefício da população, em prol de Figueirão, somos unidos. E é assim que temos
que ser. Temos ponto de vista diferente, mas quando, no que tange ao melhor da nossa população,
sempre estamos unidos. E a gente sabe que rçççsso é modo de falar, só não vamos estar aqui na
Câmara. Mas todos que precisarem, qualquer um de nós, eu tenho certeza que está disponível para
atender a nossa população. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Senhora Presidente, só
comentar, parabenizar a essa Casa de Leis, o Executivo que encaminhou o projeto para
regulamentar a questão salarial dos Coordenadores na Creche da Escola, Realmente deu um bom
tempo nessa luta e está aí regulamentando. Creio que em breve também chegará nessa Casa,
acredito que nós ainda teremos aí, senhora Presidente, seus Vereadores, sessão nesse período,
porque é recesso, mas sempre há algo a ser votado e a gente sempre está aí à disposição, aonde
deve chegar aí a questão da melhoria da grade salarial e outros projetos que vão beneficiar a nossa
população. A partir da hora que melhora, que você busca melhorar o salário do Servidor, com
certeza é mais recurso investido em nosso município. E essa é uma luta desses Vereadores qu
vem buscando essa situação. E deixar, só para deixar registrado, senhora Presidente, a questão dà\
emenda, ainda, parlamentar, acredito que deve ser pela saúde, a questão da academia ao ar livre na
comunidade Santa Tereza. É um compromisso desta Casa e que será, com certeza, cumprido. Só

para deixar registrado, porque ainda temos saldo para algumas entidades que ainda não recebeu. E
deixar, mais uma vez, registrado. Aqui, o mínimo de R$ 1.000,00 e o máximo de R$ 5.000,00.
Todas as entidades, valores iguais de todos os Vereadores. Obrigado. o Vereador Jânio Flávio
de Assis disse: Senhora Presidente, muito bem comentado, muito bem explanado pelo Vereador
Ronis. Gostaria de dizer sobre isso que a gente tem um valor mínimo de R$ 1.000,00 e o valor
máximo de R$ 5.000,00 por Vereador. Então, a instituição, a entidade, o valor que pediu está

a entidade que solicitar estiver regularizada e tenha

izer também, como}luito bem
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disse o Vereador Ronis, o Vereador Thiago, que a gente está lá de recesso de Sessões Ordinárias.
Mas, assim que convocado, se necessário, estaremos aqui, com certeza, todos os Vereadores, para
Sessões Extraordinárias. Principalmente, se vir os projetos que a gente aguarda muito, projetos que
a gente está ansioso para votar aqui, que é o de reajuste de grade salarial das categorias, hoje,
defasadas. Então, a gente está nessa expectativa, tenho certeza que todos os Vereadores são
favoráveis a isso. Agradecer à professora Delvânia, que trouxe um convite para nós, da festa
junina da Escola. O meu não está aqui, no dia 5 de julho, o meu não está aqui porque tinha uns

docinhos, já comecei a comer e deixei para lá. Então, agradecer também a todos os Servidores
desta casa, pelo companheirismo, pela parceria nesse primeiro semestre, o Júnior, a Ana Flávia, o
Luciano, a Nádia, o Antônio, o Daniel Edson, a Alexsandra, o Marcelo, a Sávia, a Maria Neuza, a
Valdirene, a Kelly Fernanda, o Luís Felipe, e desejar também uma boa sorte à Marielle, que aí,
quando a gente voltar no segundo semestre, vai estar aí com nós também. Do mais, muito obrigado
a todos que estão aqui presentes e a todos que nos acompanham via rede social. Boa noite a todos.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Gostaria de parabenizar a festividade do Clube do

Laço Rancho dos Tropeiros, em nome do José Galdino, juntamente com toda a sua comissão pela
festividade do evento em nossa cidade. Fica aqui o parabéns de todos os legislativos, Gostaria
também de dizer a vocês, foi r6ssaltado, mas, realmente, toda a emenda parlamentar deste
fomento, todos os Vereadores participaram. Nenhum Vereador doou mais do que o outro. Tudo
em parcela, iguais. Todos doaram, todos foram favoráveis, os nove Vereadores. Não havendo mais
explicação pessoal, gostaria de agradecer a presença de cada um de vocês aqui hoje. Vamos fazer
um termo de assinatura. Gostaria de dizer que a gente vai estar entrando em recesso, realmente, dia
1'’ de julho até dia 1'’ de agosto, mas hoje está aqui presente o nosso vice-prefeito, dizer a ele que,
se precisar, esta casa está à disposição. Se tiver projeto, coisas que são boas para o nosso
município, para a nossa população, para os nossos funcionários, conte conosco. Estamos à
disposição, leve esse recado ao nosso executivo. O Jânio já havia convidado para o arraiar da
festividade da nossa EscolaMunicipal, que é dia 5, agora, no próximo sábado. Então, terminando
as explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público presente, dos que nos
acompanham via rede social, dos nobres Vereadores e Vereadoras, de todos os trabalhadores desta
casa, e dando por encerrada a presente sessão extraordinária às 20h34.
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